

Las Provincias de Levante

DIARIO DE LA NOCHE

Año XI SUSCRICION.—En la capital UNA peseta al mes. Fuera CUATRO trimestres. Números sueltos, 5 céntimos. Atrasados, 10.

Murcia 4 de Enero de 1896

DOMICILIO.—Redaccion y Administracion, Plaza de los Apóstoles, número 20.—N.º 2905 No se devuelven originales.

BICICLETAS "HUMBER," y C.^a

Primera marca del mundo, con fábricas en Beeston, Wolverhampton, Coventry, París y Estados- Unidos.

Para todos records y en todos precios.

Un modelo, fabricación especial para paseo, carretera, y desmontable para carreras, con neumáticos labrados Dunlop; radios directos, por PESETAS 370. Mil pesetas al que pruebe que los radios tangentes, hagan la rueda mas sólida, mas resistente y mas segura, que los directos «Humber».

Para mas detalles, dirijanse al representante en Murcia y su zona, Ricardo Carpio, Madre de Dios, 23.

Se remiten catálogos gratis.

EL RAMILLETE

ANTIGUA CONFITERIA DE SOLIS

NOVEDAD DEL DIA

Las exquisitas yemas «Caprichos de Dama».

TODOS LOS DIAS

Pasteles de pavo trufado, de filetes de ternera y de solomillo; todos de hojaldra fina. Pasteles de gloria, moscovitas, milanos, media luna, beneditinos y otros.

PARA EL DIA DE REYES

Gran surtido en cagitas y caprichos de gran novedad; inmenso surtido en cajas con figuras de mazapán fino y dulces, desde 2 reales en adelante; riquísimos bombones de chocolate de alta novedad; caramelos de los Alpes, frutas, nugatines, reina y otros.

Se reciben toda clase de encargos, tanto de confitería como de repostería.

Crédito Público, 19,

frente a la calle de Bodegonos.

ESPECIALISTA

Unico en la provincia de Murcia, para componer y vaciar las tijeras mecánicas de todas clases.

Tambien las tiene de venta de las mas superiores y últimas novedades. Un buen surtido de cuchillería fina de todas clases. Se vacian toda clase de herramientas cantantes.

GUILLERMO SENT LUR

Plaza de Palacio 2 y Frenaría 1.

Guerra en Cuba

(CRÓNICA DE LA)

por D. Rafael Guerrero

Recibidos hasta el cuaderno 40.

PRECIO 10 CENTIMOS

Corresponsales que pueden facilitar dicha obra.

Lorca. . . Juan José Moya. Parrica, 12
La Union. Alfonso Ros.
Alhama. . . Francisco Sanchez.
Cieza. . . Tomás Perez.
Mazarrón. José Sanchez Belmonte.

Unico punto de venta en Murcia:

DIEGO RUS.—Apóstoles, 20-b.º

A ESTERAR

A fin de que para la próxima estacion de invierno, el público pueda proveerse por poco dinero en clases

BUENAS, BONITAS y BARATAS

el acreditado esterero

Juan Herмосilla

ofrece a su numerosa clientela los géneros siguientes:

Surtido completo en felpillas y limpiarros a precios reducidos.

Gran variacion en dibujos y clases en pitas dobles, batavias, cordelillos, pleitas de colores y pelta gorda de iglesia.

Inmenso surtido en felpudos, redondeles y estereras de varias dimensiones, a precios económicos, y estereras de junco de todas clases y dibujos.

En dicho establecimiento hay persianas a 10 reales metro cuadrado, colocadas con todo lo necesario; se colocan alfombras nuevas y usadas, lo mismo que estereras. Precios sin competencia.

JUAN HERMOSILLA

Plano de San Francisco, 30.

al lado de las monjas Teresas y frente al convento de las Isabelas.

VIVERO DE OLMOS

20.000 plantones de varios gruesos que se darán a precios muy arreglados. Para tratar con D. Joaquín Abizanda, hijo político de D. José Gallego Vidal, en el pueblo del Palmar.

15-8

Edicion de la noche—4 Enero

Las Provincias de Levante

SE PUBLICA TODOS LOS DIAS DEL AÑO

A NUESTROS CORRESPONSALES

A los que no hayan remitido a esta administracion, la liquidacion hasta fin de Diciembre último, les rogamos que sin pérdida de tiempo lo verifiquen, correspondiendo a la ilimitada confianza que en ellos hemos depositado.

Actualidades

DE LA GUERRA

Las noticias de esta madrugada convienen todas en que el grueso de los insurrectos se encuentra en el limite de la provincia de la Habana y que el general en jefe acumula fuerzas para perseguirlos y vencerlos.

Los comentarios que se hacen, son nacidos de la ansiedad pública, muy natural en el presente caso; pero hay que esperar los hechos para saber a qué atenerse.

La guerra es de por sí azarosa y cuando se vé a la inmensa distancia que existe entre Cuba y España, se puede incurrir de buena fé en grandes errores.

La causa de España es la buena causa: tengamos fé en ella y en nuestro valiente ejército, que Dios nos ha sacado en bien otras veces de mayores peligros y tribulaciones.

YECLA

Nos escriben de Yecla participándonos, que el actual Ayuntamiento está haciendo prodigios para encauzar la administracion municipal.

La anterior situacion fusionista recaudaba allí por consumos unas 2000 pesetas mensuales, en el último mes han recaudado los conservadores mas de 16000 pesetas. Este dato es mas elocuente que todas las palabras.

Lo grave y difícil en el Ayuntamiento de Yecla, es depurar lo que ha ocurrido en la anterior situacion, pues cada papel que se toca es un gazapo.

Nuestras noticias nos permiten asegurar sin exagerar, que los latrocinios y falsedades son muchos y muy escandalosos.

No sorprende a nadie tan lamentable noticia, conocidas ya las negruras del cunerismo en Yecla y otros distritos de la provincia, pero alguna vez habia de tener término tanto desenfreno.

En Yecla se han unido los hombres de bien para constituir un buen Ayuntamiento y hacer el último esfuerzo. La tarea es suprema pero si tuvieran la desgracia de no poder realizar sus planes, habria que dejar entregada otra vez aquella municipalidad a los mas inauditos desmanes.

Parece mentira que esta provincia haya tolerado semejante

humillacion y tan grande ignominia.

EL TIEMPO.

Ha refrescado bastante y continua nebuloso.

Hace mucha falta la lluvia, para mejorar las cosechas.

EFEMÉRIDES

4 DE ENERO DE 914.

Muere D. García I. Rey de León.

Primogénito del Rey de Asturias, Alfonso III el Grande y de su esposa doña Jimena, fué D. García primer Rey de León. En su anhelo de llegar a ceñir la Corona, y secundado por su suegro el Conde de Castilla Nuño Fernandez, conspiró contra el citado D. Alfonso, por cuyo acto sufrió el castigo de ser encerrado en la fortaleza de Gauzon (Oviedo). Rescatado por su madre y hermanos Ordoño, Gonzalo y Ramiro, cuando igualmente se alzaron contra la autoridad del Monarca, pudo entonces en union de los mismos, obligarle a abdicar la Corona (909). El reinado de García I fué de corta duracion, pues falleció a los tres años, en cuyo tiempo llevó a cabo la fundacion de varias iglesias é hizo numerosas excursiones por los estados de los moros toledanos, a los cuales causó algunas pérdidas, entre otras la ciudad de Talavera que fué incendiada. Por aclamacion de los grandes le sucedió en el Trono su hermano Ordoño II.

(Prohibida la reproduccion)

Noticias de Orihuela

(De nuestro corresponsal).

En el tren ascendente de esta tarde, ha marchado a Alicante el coronel del Regimiento de la Princesa, D. Manuel de Aguilera, después de haber pasado un día en esta ciudad.

—Hemos oido hacer muy grandes elogios, del sermón que en la novena del Niño Jesús, pronunció el pasado miércoles en la iglesia de Sts. Justa, el Dr. D. Manuel Bañon, vice-secretario del Ilmo. Sr. Obispo de la diócesis.

—El próximo domingo a la hora de costumbre habrá música en la Glorieta, repitiéndose a petición de varias personas, algunas de las bonitas piezas que tanto agradaron al numeroso público que asistió a dicho paseo, los pasados días de Navidad.

—Por falta de número de Sres. concejales no celebró ayer sesion nuestro Ayuntamiento.

—Se ha trasladado la Redaccion de «El Thader» a la calle de S. Agustin, casa de su nuevo director propietario D. Gregorio Ponzos y Rebagliato.

—Deseamos al Sr. Ponzos muchas prosperidades en la pesada labor del periodismo, y que la recompensa sea proporcionada a las penalidades que este difícil cargo encierra.

—Segun se dice, los jóvenes pertenecientes a la congregacion de San Luis Gonzaga, se encargará muy en breve del Circulo Católico de Obreros, con el fin de abrir las clases de enseñanza a los niños pobres.

—Después de varios días propios de la primavera, hoy hemos disfrutado de un frío constante, intenso.

—Es completamente inexacto que el Ilmo. Sr. Obispo de esta Diócesis doctor D. Juan Maure, esté gravemente enfermo como hacen constar varios periódicos; pues su S. I. disfruta de un excelente estado de salud.

3 de Enero de 1896.

AGRICULTURA

La compañía del ferrocarril del Norte, se propone establecer una tarifa espe-

cial para facilitar el transporte de vinos a Cataluña y Valencia.

De este modo la exportacion por Irun y Passajes se aminoraria algo; pero en cambio al puerto de Alicante se le quitaría parte del gran movimiento que hoy tiene.

A conjurar este peligro se espera que acuda con medidas muy favorables para el comercio de vinos la Compañía de Alicante, y en este caso, de la lucha de tarifas entre las dos grandes Compañías de ferrocarriles, resultaría un beneficio indudable para la riqueza vinícola de la Península.

Hasta ahora, solo hay sospechas de que eso pueda suceder.

Un agricultor de la Republica Argentina ha remitido a la redaccion de «La Agricultura» de Buenos Aires, una mazorca de maíz que es una verdadera curiosidad: se compone de dos espigas nacidas del mismo tronco y unidas entre sí hasta la tercera parte próximamente de su largo, de manera a formar una sola espiga de seccion elipsoidal en lugar de circular, como sucede en los casos normales; desde allí las dos espigas se apartan en una longitud de algunos centímetros para bifurcarse después cada una de ellas en cuatro espigas menores, que vienen a formar así un sistema de ocho pies, sobre los cuales la mazorca puede estar perfectamente parada.

En una extensa zona de las provincias de Segovia y Valladolid ha aparecido en los sembrados de cereales una plaga que amenaza destruir la cosecha, si no se procura evitar su propagacion.

Esta epidemia consiste en pequeñas larvas y diminutas crisálidas parecidas al cuquillo. Tienen su asiento en número de cuatro a doce en la parte interna de las hojuelas, al arranque de éstas del nudo vital, siendo necesario desprenderlas para encontrarlas.

Ataca a los trigos y centenos, no encontrándose hasta la fecha en las cebadas, y con preferencia se extiende en los sembrados de sobrepejas, encontrándose tambien en las cañas de los rastrojos. Los sembrados se quedan lacios, amarillentos, como si tuvieran gubos, segun la intensidad con que son atacados.

Ya el año anterior se observaron en algunos sitios insectos iguales a estos, pero en pequeña cantidad y sin notar alteracion en las plantas.

Hace años que las entidades oficiales y las revistas agrícolas vienen insistiendo en la necesidad de que nuestros cosecheros y exportadores aprovechen todas las ocasiones de dar a conocer a Francia y otros países, los buenos aceites que produce España, seguros que con ello prestan un servicio a la nacion, tanto para crearlos mercados propios, que pueden sernos de utilísimas ventajas, como por tratarse de un artículo siempre de gran consumo, y que por poco que quisiéramos confeccionar (para lo cual basta algo más de esmero en la elaboracion y evitar que fermenten ó se pudran las aceitunas antes de molerlas, a fin de que no tanga resabido alguno el aceite), podríamos competir fácilmente y quizá con ventaja, como lo atestiguan muchos marcos de Andalucía, Valencia y Cataluña, con las clases más renombradas de Francia é Italia.

Algo se ha conseguido de dos ó tres años a esta parte, duplicando nuestra habitual exportacion; pero es poco si tenemos en cuenta que Italia, no obstante pagar cinco francos más que nosotros por la misma unidad de peso, nos gana todavía mucho en la exportacion. No se ovide que los aceites constituyen nuestra segunda riqueza agrícola y que somos de los que vamos delante en la produccion.

Juan Barcelón.

Hè aquí el nombre de un lorquino.

